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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT1074, Pani Małgorzaty Gromadzkiej, Pani 
Katarzyny Kierzek-Koperskiej oraz Pana Adama Krzemińskiego, Posłów na Sejm RP, z dnia 
30 stycznia 2024 r., w sprawie sytuacji finansowej, kadrowo-płacowej Poczty Polskiej S.A 
uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia.

Uruchomienie środków finansowych na częściowe pokrycie kosztu netto obowiązku 
świadczenia usług powszechnych przez Pocztę Polską S.A. (dalej również jako: Spółka) jest 
obecnie priorytetem działań Ministra Aktywów Państwowych, który prowadzi w tej sprawie 
osobiste rozmowy z przedstawicielami Komisji Europejskiej. Niezależnie od tego nowe 
kierownictwo Ministerstwa Aktywów Państwowych prowadzi intensywne prace w celu 
zapewnienia Poczcie Polskiej S.A. należnego finansowania kosztu netto obowiązku 
świadczenia usługi powszechnej oraz stabilnego rozwoju Spółki. 

Należy podkreślić, że poziom wynagrodzenia pracowników Poczty Polskiej S.A. określany 
jest przez jej zarząd, natomiast Minister wykonując prawa z akcji w Spółce realizuje 
uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle określonych w przepisach prawa, 
w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (t.j. Dz. U. 
z 2022 r. poz. 1467 z późn. zm.) (dalej: „KSH”). Stosownie do regulacji art. 368 § 1 KSH 
prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu spółki, zaś zgodnie z art. 3751 
KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw spółki, np. w kwestii wynagrodzeń pracowników. 
W związku z tym w ramach działań audytowych dokonana zostanie ocena działań organów 
Spółki w tym zakresie, w tym polityka wynagrodzeń pracowników zatrudnionych poza 
dyrekcją generalną, a wynikające z nich wnioski zostaną przedstawione Walnemu 
Zgromadzeniu. 

Problemy związane z niską atrakcyjnością wynagrodzeń pracowników Poczty Polskiej S.A. 
w kontekście wzrostu płacy minimalnej są na bieżąco analizowane w Ministerstwie 
Aktywów Państwowych, także w kontakcie z przedstawicielami pracowników Spółki.

Jednocześnie informuję, że decyzje dotyczące uporządkowania relacji pomiędzy Orlen 
Paczką a Pocztą Polską S.A., czy wypracowanie „mapy drogowej” dla Poczty Polskiej S.A. 
będą mogły zostać podjęte dopiero po przeprowadzeniu dodatkowych analiz.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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